
Podsumowanie wyników ankiety przeprowadzonej wśród przedstawicieli zakładów pracy 
przyjmujących na praktyki zawodowe studentów kierunku Inżynieria środowiska – luty 2021 

 

W ankiecie zostało zadanych 15 pytań, w tym: 8 zamkniętych z możliwością wyboru jednej 
odpowiedzi, 6 zamkniętych z możliwością wielokrotnego wyboru oraz 1 otwarte z możliwością 
wpisania własnej odpowiedzi. Ankiety były anonimowe. Przeprowadzono je z wykorzystaniem strony 
www.interankiety.pl. Podobne ankiety przeprowadzane były wcześniej również dla innych kierunków 
studiów i pracodawców z nimi współpracujących. 

W ankiecie wzięło udział 28 przedstawicieli zakładów pracy. Na poszczególne pytania 
odpowiedziało osób: 25 na 12 pytań, 22 na 2 pytania i 11 na 1 pytanie (otwarte). Na tej podstawie 
można uznać, że wyrażone opinie są miarodajne.  

Z udzielonych odpowiedzi wynika m.in., że pracodawcy:  

- w większości dobrze (60%) oceniają kompetencje studentów kierunku Inżynieria środowiska i ich 
przygotowanie do odbywania praktyk zawodowych, 

- stwierdzają w większości (80%) wykorzystywanie wiedzy ze studiów w trakcie praktyk, 

- w większości oczekują od studentów umiejętności stosowania norm i przepisów związanych z 
inżynierią  i ochroną środowiska (72%), rozumienia stosowanych rozwiązań technicznych (72%), 
umiejętności wnioskowania na podstawie prowadzonych analiz (72%), 

- wskazali również m.in. na pożądane umiejętności praktyczne, obsługę programów komputerowcy i 
chęć uczenia się, 

- wskazywali również na konieczność zwiększenia liczby godzin projektów i laboratoriów na studiach, 

- w większości chcieliby, żeby tematy prac dyplomowych były konsultowane z zakładami pracy i miały 
wymiar praktyczny. 

 

Podsumowanie: Powyższe stwierdzenia pozwalają uznać, że proces kształcenia na kierunku Inżynieria 
środowiska dobrze przygotowuje do pracy zawodowej i oczekiwań rynku pracodawców w zakresie 
Inżynierii środowiska. Niemniej jednak w procesie doskonalenia programów studiów należy wziąć pod 
uwagę postulaty zgłaszane przez pracodawców. 
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